

夜闻呼救声 汾河保安救起落水人

本报讯(记者 申波)4月17日,夜巡的汾河景区保安行至漪汾桥附近时,隐约听到阵阵呼救声。循声找人,他们很快发现,汾河水中有人正在挣扎,已经命悬一线。随即,4名保安迅速行动将人救起。

当日凌晨1时30分许,汾河

景区的4名保安夜巡至漪汾桥附近时,寂静的夜空中隐约传来一个男人的呼救声。保安确定有人在水里,但无法确定具体位置。几个手电筒一起照射,终于发现落水男子的位置。

一名保安跑向不远处的救生箱,拿来救生圈和救援绳,系

在一起,抛向该男子。夜间气温很低,男子在水中已被冻得发抖,无法自主控制身体,只能勉强把救生圈套在身上,努力控制身体不要沉入水中。他焦急地喊:“快,快,我没劲了……”

原计划,保安将拉着救生圈,把落水者拖到附近一个相对好施

救的地方,但鉴于该男子体力耗尽,身体被冻,中途很可能失去控制沉入水中。计划改变,原地施救,4名保安队员现场分工,有人在护栏内拉着救援绳,固定落水男子的位置,有人翻出护栏,身体下探,奋力将该男子救上岸。

脱离险境后,该男子已被冻

得难以言语。保安队员替该男子感到庆幸,漆黑的景区,空无一人,若不是他们恰巧夜巡经过,再过几分钟,男子就会被汾河水吞噬。

随后,男子被救护车送往医院。

(报料人:褚先生 报料费:30元)



公共车位被私占 居民盼加强监管

本报讯(记者 郭晓华文/摄)为缓解停车难,相关部门在背街小巷设置了公共停车位,但令人气愤的是,有些居民和商户竟然想尽办法私占车位。4月17日,市民张先生拨打本报热线反映,精营西边街公共停车位被人私占现象严重,希望相关部门加强监管,遏制这种不文明行为。

当日下午,记者在精营西边街杏花岭社区卫生服务中心门前看到,路西空着两个停车位,而这两个停车位上都摆放有桌

子,显然有人私占车位。更令人气愤的是,距此不远,一辆小轿车竟然占了两个车位。

“这些车位本来是为了缓解停车难而设置的,现在却成了‘私人财产’,我们想停车又怕被划伤,希望相关部门加强监管,加大处罚力度,让这些公共车位发挥应有的作用。”家住附近的居民王先生说。

对此,记者致电122交通事故报警服务台,工作人员表示会通知民警前往现场核实处理。

薄膜起火 大棚只剩“骨架子”

本报讯(记者 申波)4月17日上午,西草寨村一处蔬菜大棚顶部的塑料薄膜发生火灾,火势蔓延很快,一处面积约3000平方米的大棚基本被烧毁。

上午11时20分许,市民邢先生向本报热线反映,他驾车沿滨河东路南行,准备驶入太长高速,途中看到前方天空有很大一片黑烟,似乎发生火灾。

随后,记者前往了解。黑烟升起的地方在小店区西草寨村附近,起火地是一处种植蔬菜的

大棚。有村民介绍,这处大棚为钢架大棚,有好几拱,拱拱相连,下方形成约3000平方米的种植地。此次起火的是大棚顶上的塑料薄膜。火情出现后,由于位置特殊,燃烧物特别,人们扑救够不着,塑料薄膜燃烧快,所以造成的损失相对大一些。幸好,火灾未造成人员伤亡。

火情出现后,消防救援人员迅速赶到,扑灭大火。目前,火灾原因尚不清楚。

(报料人:邢先生 报料费:30元)

熊孩子点火 居民楼下现火海

本报讯(记者 申波)4月16日晚,并州路南内环街交叉口,一住宅楼下空地的杂草和杂物发生燃烧,火借风势,烧得快,烧得猛。为防止住户被殃及,有人拨打了报警电话。住户反映,明火是小孩玩火引起。

当晚7时30分,并州路南内环街交叉口西北侧(教育宾馆以西),一栋居民楼下突然出现大面积燃烧,且燃烧面积在大风的作用下仍在快速蔓延,四处飘飞的火星很容易引燃附近建筑,甚至殃及周围居民。

为防止事态扩大,有居民赶紧向消防救援部门报警。接到报警后,消防救援人员赶到。

经确认,现场的燃烧物为空地的杂草及杂物,附近有居民楼,也有尚在施工的工地。由于室外风势很大,一旦火势失控,后果不堪设想。消防救援人员迅速处置,快速扑灭大火。

附近几位住户均表示,杂草和杂物起火是因为有小孩之前在此玩火,后来被赶走,不久就发生了大火。

消防救援人员提示,儿童监护人应当把教育小孩“不玩火”的重任记在心上,严格管教自己的孩子,通过多种方式,让孩子知道玩火可能带来的严重后果。

(报料人:胡先生 报料费:30元)

两家企业入围“全国100强”

本报讯(记者 周皓)省农业农村厅4月16日消息,我省两家企业入围“2020年全国农业产业化龙头企业100强及专项10强推介活动”,并于近期发布“2020年全国农业产业化龙头企业100强和专项10强”名单。

为加快实施乡村振兴战略,壮大农业产业化龙头企业队伍,引领示范龙头企业做大

做强,中国农业产业化龙头企业协会去年启动“全国农业产业化龙头企业100强及专项10强推介活动”,并于近期发布“2020年全国农业产业化龙头企业100强和专项10强”名单。

我省杏花村汾酒集团和

锦绣大象农牧股份公司两家企入围,分别荣列百强榜单第39位、第40位。杏花村汾酒集团还荣列科技创新专项10强企业名单。这展示了我省农产品精深加工十大产业集群发展成果,彰显了我省农产品加工业的发展实力。

我市营销类岗位需求增加

本报讯(记者 张勇)4月17日,“2021年春季大型招聘会”在五一广场太原人才大市场举办。营销类岗位用工需求回升,占到总需求的32%以上。

本次招聘会共有300余家省内外用人单位参加,带来6000余个高质量就业岗位,吸引了众多求职人员现场应聘。从岗位需求看,营销类岗

位最多,约占总数的32.66%;其次为普工/技工类15.61%,文职财会类15.32%,高级管理类岗位11.85%。“新冠肺炎疫情给百货零售业带来了极大冲击,受疫情影响,销售类用工明显下降。”太原人才大市场负责人介绍,“随着我市推出众多促消费的政策,营销行业的业绩也不断转好,用工也

逐渐开始回暖。”

为了让更多求职者能参与到招聘中来,太原人才大市场招聘顾问现场做起了直播。太原人才大市场负责人表示:“有些求职人员无法来到现场,加上招聘会企业比较多,来的人员也可能有遗漏,我们就现场直播,通过主持人‘直播带岗’方式,向求职者介绍招聘会情况。”

鼻窦肿瘤作祟

本报讯(记者 魏薇 通讯员 王建明)晋中人梁女士近半年来总是头痛、睡不着,4月9日又出现左眼视力急剧下降。经山医大一院医生诊断,她得的是鼻腔上颌窦恶性肿瘤,已经压迫视神经。手术治疗后,梁女士的视力目前正逐步恢复。

视力急剧下降

“想不到鼻腔里的肿瘤,竟然还能影响视力?”梁女士近半年来一直被偏头痛困扰。最近一段时间,她左眼视力突然急剧下降,而且左侧总是鼻塞,鼻涕里还带有血丝。

到山医大一院耳鼻咽喉科就诊时,医生发现她左眼球明显向前上方突出,眼球活动明

显受限,左眼视力也极度低下。

进一步检查后,医生确定梁女士为左侧鼻腔上颌窦占位性病变。4月12日,该科柴向斌教授给患者做了肿瘤根治切除术,术后病理报告显示,为左侧鼻腔上颌窦恶性肿瘤。

术后3天,梁女士视力逐步改善,左眼已能看清物体。

300余名市民认种认养树木

本报讯(记者 周皓)4月16日下午,太原市纪念全民义务植树四十周年暨“相约玉泉山——森林太原 樱你而来”认种认养主题活动,在玉泉山城郊森林公园举行。300余位通过“太原植树码”小程序报名的市民,展开认种认养活动,传播爱绿护绿、全民“创森”风尚。

参与者在认养区选择喜欢的树种,确认树种后摘取挂在树上的编号,凭编号换取对应的二维码标识,通过扫码填写自己的相关信息。确认信息完善,认养人将二维码标识

牌及编号固定在树干的1.2米处。很多有心人还特意扎上了美美的中国结或蝴蝶结。接下来是对树木的养护。在志愿者的讲解和指导下,认养人亲自对认养的树木进行浇水等抚育养护措施,俨然是一堂生动的植物养护课。人们纷纷在创森网红拍照墙前打卡,留下属于自己的爱绿护绿、全民创森的影像。

本次活动运用互联网优势,线上线下相结合,依托“太原原创森”公众号,借助“太原植树码”小程序,以创新方式让

保护生态意识、爱绿植绿护绿风尚得以深入传播。承办方太原市国土绿化中心主任马东升表示,我市纪念全民义务植树四十周年系列活动自开展以来,获得了社会大众的广泛参与和好评。

“绿水青山就是金山银山”,太原在创建国家森林城市的进程中,持续展现着全民齐心协力、爱绿护绿从我做起、生态保护人人有责的态度和决心,体现了每一位市民对自然生态的尊重,对锦绣太原的热爱。

党员志愿服务便民利民

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 康丽丽)落实党史学习教育,以实际行动践行“学党史办实事”。4月16日,南内环街二社区组织驻地党员志愿者,在南内环街地铁口小广场开展志愿服务活动。

活动现场,志愿者们根据自己的工作特点分头展开志愿服务。南内环街二社区与光明小区的党员志愿者,清理小广场和绿化带的垃圾;解南

社区卫生服务中心党员志愿者为居民测量血压、血糖,宣传健康保健知识;市公安局交通警察支队的志愿者为快递小哥讲解交通法规,提示大家注意交通安全;社区民警为居民进行防范网络诈骗和非法集资的宣传;社区律师为居民讲解《中华人民共和国民法典》,提高居民法律意识。活动现场吸引了很多居民参与,大家根据自己的需求穿梭于各个服务点。

居民梁大爷竖起大拇指说:“这个活动办得好,给大家提供了服务,为居民生活带来很多便利,生活在这个社区,感觉很幸福。”

南内环街二社区主任庞丽红表示:“我们将继续推进志愿服务活动,并调动社会力量参与进来,打造幸福和谐的社区氛围,让居民在家门口就能享受到优质服务。”